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Compte-rendu du Conseil Municipal des Enfants  

 

Le conseil municipal des enfants, animés par Mme Chatard Elsa et M Surrier Florian : 
conseillers municipaux ainsi que par Mme Anne Mallet ancienne conseillère municipale et 
fondatrice du CME a eu lieu le lundi 27 avril 2026 de 16h 15 à 18h à la mairie d’Eyjeaux.  
 
Conseillers présents : 
Enfants : Valentin BOURGES, Ambre DARLAVOIX BIGARE, Elisa FERNANDES DA SILVA, Clément 

MARTY, Mila BACH LAFONT, Séréna MORIN et Ruben NADAUD,  
Adultes :  Elsa CHATARD, Anne MALLET et Florian SURRIER 
 
Conseillers absents : 
Enfants : Simon VERGNE 
 
Ordre du jour :  

1. Prise de contact et tour de table 

2. Retour sur le dernier CME 

3. Relecture de la charte du jeune conseiller 

4. Informations/Questions diverses 

1- Prise de contact et tour de table 

Pour donner suite aux élections municipales de mars 2026 sur la commune d’EYJEAUX, il y a 

une modification du Conseil Municipal. Monsieur Florian Surrier et Elsa Chatard se sont 

positionnés pour travailler avec le Conseil Municipal des Enfants. Cela est confirmé par la 

nomination de Florian Surrier comme Adjoint au Maire en charge des affaires Scolaires et 

Périscolaires.  

Elsa Chatard, conseillère municipale s’est proposée de participer avec lui à la Commission 

VIVRE-ENSEMBLE en charge notamment des affaires scolaires et périscolaires. 

Anne Mallet, ancienne conseillère municipale et membre fondatrice du Conseil Municipal des 

Enfants avec les autres membres de la commission affaires scolaires, nous fait le plaisir de 

partager notre séance.  

C’est aussi une manière de faire acte de transmission auprès des enfants. La volonté des 

adultes est de montrer que malgré le changement des interlocuteurs : le conseil municipal des 

Adultes continuera l’accompagnement du conseil municipal des Enfants. 
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Une fois que les adultes se sont présentés, la parole passe aux enfants. Chacun 

dit de lui ce dont il a envie. Les informations partagées sont, principalement, 

scolaires mais certains enfants parlent de leurs familles. 

2- Retour sur le dernier CME 
Au profit de la discussion, le sujet est étendu rapidement vers leurs anciennes candidatures 
et leurs affiches de campagnes. 
 
Ruben Descend collecter toutes les anciennes affiches. Chacun et chacune retrouve son 
affiche et les affiches des anciens conseillers. L’affiche d’Elisa reste mystérieusement 
introuvable. 
 
Nous essayons de retrouver dans chaque affiche, l'idée principale que veut appuyer l’élu. 
Mme Mallet, nous rappelle qu’un travail de recensement des idées et de vote démocratique 
a été mené. Les résultats de ce vote sont disponibles en Annexe 1.  

3- Relecture de la charte du jeune conseiller 

La charte est disponible en Annexe 2. Nous faisons relire chaque phrase par les enfants. Nous 
essayons de les faire réfléchir sur ce qu’implique les engagements qu’ils prennent en signant 
cette charte. 
 
La langue française est riche et chacun comprend les mêmes mots parfois différemment. 
Nous arrivons à des définitions de consensus, en intégrant les sensibilités de chacun. 
 
Ce travail permet de travailler des notions comme : l’engagement, le travail, les échanges avec 
les autres, l’intégrité, l’honnêteté envers les autres mais aussi envers soi-même.  
 
Les enfants comprennent globalement les enjeux. Il y a cependant une lassitude qui est 
évoquée par les plus anciens qui sentent qu’ils vont bientôt partir au collège et que bientôt le 
CME va s’arrêter pour eux. 

4- Informations/Questions diverses 

Il est rappelé que traditionnellement les élus du CME participe à la cérémonie de 
commémoration de la victoire du 08 mai 1945. Cela peut prendre la forme de la lecture d’un 
discours ou du chant de la Marseillaise. 

Nous tenons à remercier tous les enfants pour leur participation : ce temps de partage entre 
générations était rare donc précieux. Le CME est un laboratoire pour ces futurs citoyens. 

CR rédigé par Les adultes qui encadrent le CME 
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Annexe 1 résultat du choix des projets du CME 2025-2026 

 

Pour la commune : 

- construire une cabane en bois au verger 

- faire une exposition de tableaux dessinés par les enfants à la salle la Grange 

- organiser une journée multisports petits et grands sur le stade 

- installer un filet de tennis sur le terrain multisports 

- rappeler que les véhicules doivent stationner sur les places de parking 3 

- faire un city stade 

- fêter le carnaval 

- organiser une opération « Nettoyons Eyjeaux » 2 

- s’occuper du potager 

- soutenir l’association « bouchons d’amour 87 » en collectant des bouchons       

plastiques 

- C’était comment à Eyjeaux avant ? rencontres avec les aînés de la commune 1 

- des ruches 

- un composteur 

 

Pour l’école et/ou ALSH : 

- mettre plus de poubelles dans la cour 3 

- faire une activité cuisine avec l’école ou l’ALSH au petit bouillon 

- mettre un toboggan dans la cour de l’école 

- faire plus de sorties et d’interventions pédagogiques sur différents thèmes 

- aller visiter une caserne de pompiers 

- et si on gaspillait moins à la cantine ! Peser les déchets chaque jour + des 

poules pour finir nos assiettes 

- organiser un TAP « élastiques 

- organiser un TAP « pâtisserie » 

 

Idées retenues par les enfants à l’issu du vote du CME du 08/12/25 
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Annexe : La charte du jeune conseiller au CME d’Eyjeaux 
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